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OBB 2021. V. fordulé 1. feladat (max.: 20 pont) és megoldasa

(a megoldas félkovér betiitipussal van jelolve)

Valassza ki az alabbi megallapitasok helyes befejezését/befejezéseit, illetve valassza ki a
helyes valaszt/valaszokat! (El6fordulhat, hogy tobb befejezés/valasz helyes!)

Helyes befejezés/valasz mellett ugyanazon kérdésre hibas befejezés/valasz
megjelolésekor minden egyes hibas valasz esetén egy-egy helyes valasz pontszima sem
keriil megadasra (a feladatokra igy 0-4 pont kaphato).

1. Az alabbi, szabadsaggal kapcsolatos allitasok koziill valassza ki a helyes

megallapltas(oka)t
f6szabalyként a munkavallalé évente hét munkanap szabadsaggal rendelkezhet azzal,
hogy ez a rendelkezési joga a munkaviszony elsé harom honapjaban nem illeti meg,
de csak abban az esetben, ha részére 3 havi probaid6 keriilt kikotésre

- foszabalyként a munkavallalo évente hét munkanap szabadsaggal rendelkezhet
azzal, hogy ez a rendelkezési joga a munkaviszony elsé harom honapjaban nem
illeti meg abban az esetben sem, ha részére probaidé nem Keriilt kikotésre —
helyes valasz - 2 pont

- a munkavallal6 részére munkaviszonyanak elsé 3 honapjaban szabadsag nem adhato
Ki

- az évi hét munkanap szabadsaggal vald rendelkezés joga a munkavallalot akkor is
teljes egészében megilleti, ha a munkaviszonya év kozben kezdddik

- egész évben fenndllo munkaviszony esetén az évi hét munkanap szabadsaggal valo
rendelkezés joga a részmunkaidés munkavallalot a szerzddés szerinti napi
munkaidejével aranyosan illeti meg

- egész évben fennallo munkaviszony esetén az évi hét munkanap szabadsaggal
valé rendelkezés jogat nem befolyasolja a munkavallalé szerz6édés szerinti napi
munkaidejének hossza — helyes valasz - 2 pont

Megoldashoz lasd Mt. 122. § (2) bekezdés

2. Az alabbi, szabadsaggal Kkapcsolatos allitadsok koziil valassza ki a helyes

megallapltas(oka)t
foszabalyként a szabadsagot esedékességének évében kell kiadni — helyes valasz -
2 pont

- az esedékesség évében ki nem adott szabadsagot pénzben meg kell valtani

- ha a munkavallalé az esedékesség ¢vében nem rendelkezik a — fGszabalyként — 7
munkanap szabadsaggal és azt a munkaltato sem adja ki a részére, akkor ez a 7
munkanap szabadsag az esedékesség évének utols6 napjan elveszik, arra a kovetkezo
évben mar nem tarthat igényt a munkavallalo

- az esedékesség évében ki nem adott szabadsaggal kapcsolatos munkavallaloi igény
nem éviil el

- a szabadsaggal kapcsolatos munkavallaloi igény eléviilési ideje 3 év — helyes
valasz - 2 pont

- aszabadsaggal kapcsolatos munkavallaloi igény eléviilési ideje 5 év

Megoldashoz lasd Mt. 122. § (5) bekezdés, 123. § (1)-(2) bekezdés, 286. §
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3. Az alabbi, szabadsaggal Kkapcsolatos allitasok koziil valassza ki a helyes
megallapitas(oka)t:

esedékesség évében Kkiadottnak Kkell tekinteni a szabadsagot, ha annak
igénybevétele az esedékesség évében megkezdodik és a kovetkezé évben kiadott
rész 6 munkanapnal kevesebb — helyes valasz - 1 pont

a szeptember 30-at kovetoen kezdédott munkaviszony esetén a targyévre jaréd
idéaranyos szabadsagot a kovetkezé év marcius 31-ig kell kiadni — helyes valasz -
1 pont

kollektiv szerzddés rendelkezése alapjan a munkaltatd a kivételesen fontos gazdasagi
érdek vagy a miikodését kozvetlenill és sulyosan érintd ok esetén a szabadsag
egyharmadat legkésobb az esedékességet kovetd év marcius 31-ig adhatja ki

a munkaltatd és a munkavallald a munkaszerzédésben is megallapodhatnak abban,
hogy a munkaviszony fennalladsa alatt a munkavéllalonak jaro életkor szerinti
pétszabadsagot mindig az esedékesség évét kovetd év végéig adja ki a munkaltatod

a munkaltaté és a munkavallalé a munkaszerzédésben is megallapodhatnak
abban, hogy a szabadsag kiadasa soran a munkavallalé naptari évenként egyszer
sem mentesiil legalabb 14 naptari napra a munkavégzési és rendelkezésre allasi
kotelezettsége alél — helyes valasz - 2 pont

Megoldashoz lasd Mt. 122-123. §

4.

Az alabbi allitasok koziil valassza ki a helyes megallapitas(oka)t! Ha a munkavallalo
munkaviszonya a munkaidokeret lejarta elétt megsziinik és a munkavallalé az
altalinos munkarend, a napi munkaidé és a teljesitett munkaidé alapulvételével
meghatarozott munkaidonél:

tobbet dolgozott és a munkaviszony a munkaltaté mitkodésével osszefiiggé ok
miatti felmondassal sziint meg, igy a tobblet orakra a rendkiviili munkaidére
vonatkozé szabalyokat kell alkalmazni — helyes valasz - 1 pont

tobbet dolgozott és a munkaviszony a munkavallalo felmondasaval sziint meg, tgy a
tobblet orakra a rendkiviili munkaiddre vonatkoz6 szabalyokat kell alkalmazni

tobbet dolgozott és a munkaviszony a munkavallald nem probaidon beliili
azonnali hatalyu felmondasaval sziint meg, ugy a rendkiviili munkaidore
vonatkozo szabalyokat kell alkalmazni — helyes valasz - 1 pont

tobbet dolgozott és a munkaviszony a munkaltaté probaidén beliili azonnali hatalya
felmondasaval sziint meg, Gigy a tobblet orakra alapbért kell elszdmolni

kevesebbet dolgozott és a munkaviszony a munkavallalé felmondasaval sziint meg,
ugy a hidnyz6 ordkra az allasidd szabalyait kell alkalmazni

kevesebbet dolgozott és a munkaviszony a hatarozott idé lejarta miatt sziinik
meg, ugy a hianyzo orakra az allasidé szabalyait kell alkalmazni — helyes valasz -
1 pont

kevesebbet dolgozott és a munkaviszony a munkaltaté probaidon beliili azonnali
hatalyd felmondasaval sziint meg, Gigy a hidnyzo orakra az allasidé szabalyait
kell alkalmazni — helyes valasz - 1 pont

Megoldashoz lasd Mt. 95. §
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5. Az alabbi, probaidore vonatkozo allitasok koziil valassza ki a helyes

megallapitas(ok)at:

- amunkaszerzédésben kikotheté prébaido, de nem kotelezé — helyes valasz - 1
pont

- ha a munkaszerzédésben nem keriil kikotésre probaido, a munkaviszony kezdetét
kovetoen mar nincs lehetosége a feleknek probaidot kikotni — helyes valasz - 1
pont

- amunkaszerzodésben a munkaviszony kezdetétdl szamitott legfeljebb 90 nap probaidd
kothetd ki

- a munkaszerzédésben a munkaviszony kezdetétél szamitott legfeljebb 3 havi
probaido kotheté ki — helyes valasz - 1 pont

- amunkaszerzddésben kikotott, marcius 1-én kezd6dd 3 honapos probaidd junius 1-én
jarle

- amennyiben a munkaszerzddésben 1 havi probaid6 kertil kikotésre, az a késObbiekben
nem hosszabbithatdé meg

- amennyiben a munkaszerzédésben 1 havi probaidé keriil kikotésre, az legfeljebb
egyszer meghosszabbithaté, de a probaidé tartama 6sszesen nem lehet tobb 3
honapnal — helyes valasz - 1 pont

- amennyiben a munkaszerzddésben 1 havi probaidd keriil kiktésre, az akar tobbszor is
meghosszabbithatd, de a probaidd tartama dsszesen nem lehet tobb 3 honapnal

Megoldashoz lasd Mt. 45. §
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